

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VII.—Número 1.935

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 145

Domingo 4 de enero de 1920

LA SITUACION POLITICA CÁLCULOS SOBRE LA FECHA DE LA CRISIS

(POR TELÉFONO)

3, 23 h.
Durante el día de hoy han continuado los comentarios acerca de la complicada situación política y de la escasa vida que se le concede a este Gobierno. Todas las cábalas que se han hecho coinciden al señalar la proximidad de una nueva crisis, y la mayoría de ellas anuncian ese acontecimiento para la segunda decena del actual mes de enero. Unos dicen que la crisis se producirá con motivo de la discusión del proyecto elevando las tarifas ferroviarias, y otros afirman que dará origen a la misma el problema militar. Entre los que sostienen esta opinión hay algunos que entienden que la crisis se planteará cuando el ministro de la Guerra explique ante el Parlamento el alcance del Real decreto que ha refrendado creando las comisiones informativas del ejército.

¿UN TRIBUNAL DE HONOR?

(POR TELÉFONO)

3, 23 h.
En los centros militares se ha dicho que recientemente se ha reunido un Tribunal de honor para juzgar la conducta seguida por un teniente coronel que publicó en la prensa varios documentos censurando la actuación de las Juntas militares de Defensa. El fallo de dicho Tribunal, fué absolutorio con todos los pronunciamientos favorables para el inculcado.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

NUESTRA PIZARRA

Como en nuestra edición de ayer, según anunciamos, no pudimos publicar información telefónica por averías ocurridas en la línea, y en Badajoz habla deseos de conocer noticias de Madrid, nos apresuramos a satisfacer al público, instalando dos pizarras en la fachada de la Central interurbana, en las que damos cuenta de diversos telefonemas que nos envió nuestro activo corresponsal en Madrid, señor Salado, y que recibimos a las seis de la madrugada. No los reproducimos, porque ya están ampliados y con los últimos detalles en las conferencias telefónicas que hoy aparecen.

La aglomeración de personas durante todo el día, frente a las pizarras, fué grande, y nos tocaba haber podido corresponder una vez más a la favorable y creciente acogida que el público viene dispensando al CORREO DE LA MAÑANA.

Madrid, 3, 23 h.

Franquicia postal

La Gaceta publica hoy un Real decreto del Ministerio de la Gobernación concediendo franquicia postal al jefe superior de la Policía de Barcelona y a la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Noticias de provincias

Esta mañana recibió a los periodistas el subsecretario de la Gobernación, manifestándoles que continuaba el incendio de la fábrica de superfosfatos, propiedad de La Unión Española, en Alicante, según le comunicaba en telegrama oficial a el Gobernador civil de la mencionada provincia. Las pérdidas ocasionadas por este siniestro son de extraordinaria importancia.

Así lo hizo resaltar el señor Wals. También manifestó el Subsecretario, que el gobernador civil de Jaén le había comunicado la solución de la huelga de los obreros agrícolas de Arguñales.

Una Real orden

La Gaceta publica una Real orden del Ministerio de la Gobernación exceptuando de la jornada legal de ocho horas a los practicantes de Sanidad al servicio de las Compañías de ferrocarriles.

Consejo de ministros en Palacio

Esta mañana se celebró en Palacio el Consejo de ministros que correspondía haber reunido el jueves y que se aplazó para hoy con motivo de la festividad de Año Nuevo.

El presidente pronunció el discurso de ritual, informando al Rey de la marcha de los debates parlamentarios y de los acontecimientos más salientes de la semana última, lo mismo en el interior del país que en la esfera internacional. El señor Allendesalazar no sometió a la firma del Rey decreto alguno. Los ministros despacharon con su majestad una vez terminado el Consejo y sometieron a la firma regia varios decretos.

Visitando al presidente del Consejo Terminado el Consejo de ministros, marchó el señor Allendesalazar a la Presidencia, donde recibió la visita del ex ministro señor Goicoechea.

Un donativo de importancia

El subsecretario de la Presidencia, señor Canals, manifestó a los periodistas que la colonia española de Orán había enviado al Gobierno 14.745 pesetas para socorrer a los damnificados por los últimos temporales desarrollados en las provincias del Levante.

También manifestó Canals que el presidente del Consejo había ordenado que se remitieran 8.745 pesetas el comandante del apostadero de Cartagena, y las 6.000 restantes al señor obispo de Orihuela para que las repartiera entre los perjudicados por dichos temporales.

La fiesta de Reyes

El día 6 del corriente, con motivo de la festividad de Reyes, se celebrará en la plaza pública en Palacio.

En ese mismo día habrá en el regío Alcázar una recepción militar, que ofrecerá este año mayor novedad por ser la primera que se celebra después de la guerra. También se ha dicho que muy en breve se reanudarán en Palacio los banquetes en honor del Cuerpo diplomático, que se habían suspendido desde que comenzó la guerra europea.

El señor Galdós

Ha experimentado una nueva recaída en su enfermedad el escritor señor Pérez Galdós.

Su estado es gravísimo y los médicos han perdido toda esperanza de salvarle. Muerte repentina

Encontrándose trabajando en la Dirección general de la Guardia civil, el coronel de dicho cuerpo don Andrés Berges Serrano, quedó muerto repentinamente.

Rumor importante

Desde Barcelona comunican que circula con insistencia el rumor de que han sido detenidos siete individuos, que se han confesado autores de la muerte de los guardias civiles asesinados en la calle de Córcega.

Entre artistas y toreros

Bilbao.—Con motivo de una bronca entre artistas de teatros y salones de variedades, ha resultado gravemente herida la ballarina llamada la Miralles.

También han resultado heridas, el bien de menos importancia, otras tres mujeres y un novillero bilbaíno.

Huelga probable

Salamanca.—Los empleados de las Compañías ferroviarias de Madrid, Cáceres y Portugal, y de Medina del Campo a Salamanca, han solicitado de las respectivas empresas determinadas mejoras.

Si no se les conceden en un breve plazo, los mencionados ferroviarios irán a la huelga general.

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

SENADO

3, 23 h.

A las tres y cuarenta y cinco de la tarde se abre la sesión.

Dan ISIDORO DE LA CIERVA pide que no se le causen perjuicios a los ilustres en Derecho por la Unversidad de Murcia como parece deducirse de cierta disposición convocando a oposiciones para el ingreso en la carrera judicial y fiscal.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA le contesta diciendo que no puede establecerse diferencia alguna entre los ilustres en Derecho, por lo cual no existe la limitación a la que parece referirse el señor Cierva.

De todas suertes, si es considerada necesaria una aclaración, el Ministro está dispuesto a publicarla inmediatamente.

Orden del día

Se procede a la elección de un secretario. Por sesenta y siete votos, queda nombrado cuarto secretario de la Cámara, el barón de la Torre.

Continúa el debate sobre el proyecto de ley, elevando las tarifas ferroviarias.

TORMOS consume el primer turno en contra de la totalidad del proyecto. Combate la elevación de las tarifas. Dice que el país no está preparado para soportarla.

Entiende que en lugar de autorizar la elevación de las tarifas, debió concederse a las empresas que lo precisaran, algún auxilio extraordinario, de la misma forma que se procedió para con otras industrias.

Señala los perjuicios que envuelve esta autorización, que podría estimarse como una novación de los pactos celebrados entre el Estado y las Compañías e influir en su día en cuanto a la reversión de las concesiones.

Ataca duramente a las Compañías por

INFORMACION DE CÁCERES

(POR TELÉFONO)

3, 20 h.

El Gobernador civil

Se encuentra delicado de salud el gobernador civil de esta provincia, señor Muñoz.

Peligros de la carencia de tabaco

Con motivo de la venta de tabaco, desarrolláronse ayer, día de saca, algunos alborotos y escándalos que pudieron traer desagradables consecuencias.

En el estanco de la Cuesta del Marqués, donde había una larga cola en reglamentada espera de la necesaria nicotina, un individuo, enemigo del orden en materias combustibles, trató de abandonar la cola para coger la cabeza a viva fuerza.

Todos los lesionados en aquel derecho, protestaron; se armó el consiguiente escándalo y los policías, amparados del orden, tuvieron que amenazar con los revólveres para que el tumulto se apaciguara.

El perturbador fué conducido a la Prevención. También en el estanco de la plaza de los Soporales hubo sus más y sus menos. Otros incidentes que fueron causa de la ruptura de un cristal del establecimiento.

Los dueños del estanco decidieron cerrar el comercio y se acordó no abrirlo hasta el mediodía en que se volvió a despachar. Cuidando el orden de la cola se colocó una pareja de la Guardia civil.

Audiencia

Para el día 5 se han señalado las siguientes causas:

Juzgado de Cáceres; delicto, hurto; procesado, José García; defensor, señor Pérez Flores; procurador, señor Pallido.

Juzgado de Cáceres; delicto, estafa; procesado, Panlino Sierra; defensor, señor Calle; procurador, señor Luízes.

Juzgado de Logroñán; delicto, estafa; procesado, Diego Casillas; defensor, señor Leal; procurador, señor Matos.

Juzgado de Plasencia; delicto, estafa; procesado, Diego González; defensor, señor Ibarrola; procurador, señor Luízes.

(POR CORREO)

Algo sobre las sesiones del Ayuntamiento.—La entrada

Esto no es sólo cosa de los concejales, lo hacen de la misma manera los diputados, casi todos los que tienen que asistir a una junta pública o a cualquier reunión oficial: entrar siempre después de la hora señalada.

¿Está anunciada la sesión para las siete? ¡Ah, pues visite mucho eso de presentarse a las siete y cuarto o siete y media! ¿Por qué? No se lo he preguntado a ninguno, no se lo preguntaré jamás, porque me figura la respuesta que he de obtener: «¡Está una siempre tan ocupado!»

Esto, como supondrán los lectores, no es razón, aunque así lo parezca. La causa del retraso, de la falta de puntualidad, no es otra que el tono, el posito que supone el verse esperado, el saltarse por encima las órdenes con la mayor naturalidad. En resumen: el hacerse pasar por hombre de negocios, de muchas ocupaciones, cosa muy general en aquellos que no tienen ninguna...

Señores concejales: respetuosamente, afectuosamente: ¿No podrían comenzar

las sesiones del Ayuntamiento a la hora que se anuncia?

Lo piden el público, que se impacienta esperando, y... bueno, esto es lo menos importante; iba a decir que también éste, el último de los repórteres, que tiene que ordenar los apuntes tomados en la sesión verdaderamente al vuelo.

Y vamos a otro asunto.

La asistencia a las sesiones

Si al fin y al cabo, aunque tarde, asistieran todos o la mayoría de los concejales a las sesiones del Ayuntamiento, ¡menos mal! Pero lo que viene ocurriendo es verdaderamente ridículo si no fuera lamentable.

A la sesión última asistieron ¡cinco! concejales; a la penúltima seis...

Pero señores: ¿es que delegan ustedes en los sillones y ellos en los encargados de enterarse de los problemas pendientes y de buscarles solución?...

¿Es que los electores van a depositar su confianza en representantes que... no les representan?...

Aunque sea dejando sus muchas ocupaciones, aunque tengan que molestarse algún tanto, ¿no podrían ustedes asistir con más asiduidad a las sesiones?

Es lo que pide este repórter, se lo ruega, se lo exige el cargo que ustedes ostentan, ¡esos cómodos y amplios sillones que les están esperando con los brazos abiertos!

Por cortar leña

Dicen de Logroñán que han sido denunciados y puestos a disposición del Juzgado varios vecinos de aquel pueblo, a los que encontró la Guardia civil llevando cada uno una carga de leña gruesa de encina.

Un niño abandonado.—Su amo le maltrata.—Huye de él y viene a Cáceres desde Sevilla, solo y sin un cuarto. —En el Hospicio

Por habersele encontrado abandonado en la vía pública, ha sido recogido por la Policía de esta el niño, de doce años, Serafín Blanco Santos, natural de Sangoñedo (Orsen).

A las preguntas que se le han hecho, ha respondido que él estaba de criado con un soguero, al que acompañaba por los pueblos, ayudándole en su oficio.

Su amo le daba, como premio a su trabajo, la comida y tres duros al mes, además de una paliza de vez en cuando.

Estando en un pueblo de la provincia de Huelva, no sabemos por qué causas, le castigó más duramente que de costumbre, dándole un fuerte puntapié en el pecho del que—dice el niño—estuvo muy malo.

En vista de esto, y ante el temor de nuevos castigos, Serafín abandonó definitivamente a su cruel amo y, pidiendo limosna, unas veces andando y otras veces en el tren—sin billete, naturalmente—ha corrido muchos pueblos de Andalucía, entre ellos Sevilla, hasta dar con sus huesos en Cáceres, donde se le ha recogido en el Hospicio.

Por todo abrigo trata el pobre Serafín una manita muy pequeña liada al cuello.

Aquí se le han tenido que comprar unas alpargatas, porque el calzado que traía estaba en malísimas condiciones.

Había salido de casa de sus padres, que son labradores, con permiso de los mismos.

¡Cuántos fríos, cuántas hambres, habrá pasado el pobre chiquillo por esos caminos de Dios!

LA TRASFORMACION DE LAS JUNTAS DE DEFENSA

(POR TELÉFONO)

3, 23 h.

La mayoría de los periódicos, al examinar el Real decreto del Ministerio de la Guerra disponiendo que se formen comisiones informativas para ciertos asuntos que afectan al ejército, hacen constar que se vislumbra claramente que dichas comisiones habrán de disfrutar de una autonomía, lo mismo en su constitución que en el desarrollo de sus iniciativas.

LOS PROYECTOS DEL GENERAL VILLALBA

(POR TELÉFONO)

4, 0 30 h.

En los centros políticos continúa habiéndose con gran apasionamiento del problema militar. Se ha dicho esta tarde que el general Villalba ha manifestado que está preparando otros varios proyectos complementarios del que se firmó ayer.

Entre esos proyectos figura uno marcando las atribuciones de esas comisiones informadoras y otro sobre nombramiento de los individuos que han de constituir las mismas.

Además, el ministro de la Guerra prepara otros varios proyectos que dice habrán de ser bien recibidos por el ejército. De estos últimos se sabe que hay uno referente a las recompensas por servicios y méritos especiales contraídos en campaña y otro dictando reglas y señalando condiciones para proveer ciertos cargos de elección del Ministro.

LOS SUCESOS DE ONTENIENTE

(POR TELÉFONO)

3, 23 h.

Cinco muertos y siete heridos

El gobernador civil de Valencia comunica que con motivo de los graves sucesos desarrollados en Onteniente, han resultado cinco muertos y siete heridos. Entre los muertos figura un niño de cinco años, que iba de la mano de su padre.

También hace constar el mismo Gobernador que en los grupos de revoltosos que agredieron a la Guardia civil, ocupaban los primeros lugares las mujeres y los niños.

INAUGURACION DEL MUSEO

Para esta tarde, a las seis, está anunciada la inauguración oficial del Museo provincial de Bellas Artes.

El acto tendrá lugar en la Biblioteca de la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

A la terminación, las autoridades e invitados pasarán a visitar las salas del Museo, que permanecerán libres al público después de la visita oficial.

Según nos informan, por tratarse de una fiesta esencialmente artística, se prescindirá en ella de la etiqueta.

CORREO DE LA MAÑANA

UNA NOTA OFICIOSA SOBRE LAS JUNTAS DE DEFENSA

(POR TELÉFONO)

4, 0 30 h.

En el Ministerio de la Guerra han facilitado a los periodistas una nota oficial, manifestando que en la *Correspondencia Militar* se ha publicado hace dos días un artículo sobre las Juntas de Defensa, escrito indudablemente con fines políticos, tratando de señalar el desmoronamiento de dichas Juntas con el Real decreto que se ha dado por este Ministerio, creando las comisiones informadoras.

Hay que hacer constar—añade la nota—que la *Correspondencia Militar* no es órgano de ninguna Junta militar y por consiguiente carece de autoridad todo cuanto pueda decir en este sentido, pues sólo refleja la opinión de su director.

Esto lo decimos convenientemente autorizados, así como también que el ejército muéstrase muy satisfecho por el contenido del mencionado Real decreto, el cual llena por completo sus vehementes aspiraciones ya que le era muy doloroso persistir en una actuación que sobre no ser real, pugnaba con el espíritu de disciplina y patriotismo de la oficialidad.

SESIÓN MUNICIPAL

Con asistencia de cuatro concejales, los señores Vázquez, Durán, Machín y Aguilár, celebró anoche sesión ordinaria en segunda convocatoria el Ayuntamiento.

Preside el alcalde señor Trujillo.

Orden del día

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se acuerda publicar en el *Boletín Oficial* el extracto de los acuerdos del pasado mes.

Se aprueban la distribución de fondos para el presente mes y la recaudación e inversión de los mismos en el pasado.

Se da cuenta de la rectificación del padrón vecinal y del nombramiento de comprobadores para la elección de señores, acordándose exponer al público ambas cosas hasta el día 20 del mes actual, a fin de que se puedan formular las correspondientes reclamaciones.

Se aprueban varias inclusiones en el padrón de vecinos pobres.

Se da cuenta del certificado del arquitecto sobre ocupaciones de la vía pública durante el mes de diciembre.

Félice Cruz Expósito, conserje de la Academia de Música, solicita que se le conceda el aumento de sueldo acordado para su anterior.

Se accede a la petición. Oficio de los maestros de las escuelas municipales de la barriada de San Roque, pidiendo que el Ayuntamiento sufrague los gastos de instalación del alumbrado eléctrico en las expresadas escuelas, para poder dar clases nocturnas a los adultos. Pasa a informe de la Comisión de Instrucción pública.

Reclamación sobre terrenos cedidos por el Ayuntamiento, de doña Francisca Barriolomé, viuda de Urcia.

El señor Durán pide que el asunto quede sobre la mesa hasta la próxima sesión en que venga el señor Gervas, quien se propone intervenir en la expresada cuestión.

Se accede. Se da cuenta de la invitación que hace al Ayuntamiento el presidente del Museo provincial de Bellas Artes, para la inauguración del mismo el próximo día 4, acordándose dar las gracias.

El señor Trujillo da cuenta de que ha sido enfermo el barrendero municipal Clemente Sánchez García, ha nom-

Ruegos y preguntas

El señor Durán dice que se procede, antes que pase la época oportuna, a la plantación de árboles en la plaza de San Juan.

La presidencia dice que ya han empezado los trabajos.

El mismo concejal manifiesta que sería conveniente que se designara el sitio y se instalara la columna barométrica que el Ayuntamiento acordó poner en la plaza de la Constitución.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión acto seguido.

Ayer a las once de la mañana tuvo lugar el entierro de la virtuosa señora doña Adela Ortega Torralba.

El acto del sepelio constituyó una manifestación de duelo. En la presidencia iban el señor don Manuel Alvarez, hijo de la finada, el señor López Prudencio, hijo político, don Saturniano Sanabria, sobrino, y los señores don Ricardo Carapeto, don Sergio Luna y otros señores cuyos nombres no recordamos. Llevaban las cintas del féretro los señores López Moreno, Alcabanda, Chorot, Barriolomé, Valpuesta y Segura.

Con tan doloroso motivo reiteramos nuestro sentido pésame a sus desconsolados hijos y demás familia, especialmente a su atribuida hija doña Adela Alvarez, esposa de nuestro querido director el señor López Prudencio, ofreciéndoles a todos el consuelo de la resignación cristiana para sobrelevar tan irreparable pérdida y rogamos a Dios conceda el eterno descanso al alma de la finada.

CORREO DE LA MAÑANA agradece a todos los periódicos de la localidad las palabras de pésame y la participación con este triste motivo han ofrecido a nuestro director.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

CORREO DE LA MAÑANA

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
 Cuentas corrientes con interés.
 Compra y venta de valores.
 Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
 Créditos personales sobre una sola firma.
 Negociación de cupones.
 Créditos sobre mercancías.
 Gastos y cartas de crédito sobre España y demás países.
 Compra y venta de escudos por-

lugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.
 Cobro y descuentos de letras.
CASA CENTRAL: MADRID.
 Sucursales y Agencias en Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafranca del Panadés, Zaragoza, Tarrasa, Soria, Játiva, Pamplona y Córdoba.

ESTAMPAS

"PACIS RUSTICARUM"

El río no llevaba agua más que durante la Invernada. Era un efímero del Guadiana, y tenía su origen en una laguna que surte al pueblo donde, en los tiempos de oro españoles, vivió el alcalde ejemplar que habla en los escenarios, guiado por la pluma inmortal de don Pedro Calderón de la Barca. Por esta circunstancia de no correr más que durante la Invernada el riachuelo, sólo en esta época muelan las hacañas que, a lo largo de la corriente, dejan lamer sus címbalos por el agua, siempre la misma y siempre otra distinta.

El molino tenía dos piedras; una para la dorada garba triguera, otra para los granos menores. Era viejo, casi ruinoso. Todo él de barroco piedra, con su tejado pleno y pizarroso. En torno suyo, agua: el agua mansa de la presa ancha, el agua torrenciosa que sale por las compuertas traseras, ya que ha girado el eje, el agua que, haciendo girar las redondas piedras trepidantes.

Una poca lejana el molino, se empina una casucha pobre y sencillísima: la mansión del molinero, su guarida del invierno. Rodéanla unas peñas grises y picudas, unas espesas matas de adelfas con sus rojos cogollos, unos chopos desnudos, hieráticos, unas riosas matorreras de chaparras bravas.

El viejo molinero tiene mujer; ella cuida de las gallinas ponedoras, de la pareja de ternos recientes, de la perrita podenca, de los tres perrinos grufidos y gionones, del pequeño caballo lanudo y castaño, encargado de conducir las maquilas al villorrio cercano.

La campiña es montuosa y alegre. El río se reuerce y enrosca entre peñascos y alforzados, coronados de espesas adelfas, entre las cuales se yergue altivo algún que otro álamo.

El río canta, llora, sonríe, murmura: canta la canción de la esperanza, llora por las muerias lunelones, sonríe ante la incomprensión humana, murmura pala-

bras de amor. El río es siempre joven y siempre anciano.

El río es el espejo y símbolo del vivir. En sus vegas pacen las majadoras vacas relintas, los rebafios de marinas con su tropa gentil de recentales; en sus vegas han tomado posesión los chirriantes grillos y los desconchados conejos. Plan los mirlos entre los maces de las amargas adelfas, y las perdices lanzan sus jacaras, encabritadas sobre las picochas de las peñascas.

Tarde primaveral. El sol esplende oro y vida, fecunda la tierra, hincha y sana el pulmón del hombre, da impulso al ala de la libélula, hace zumbir a la melífica abeja, abre la corola de la flor, desparrama un manto aurifrosado sobre el canchero barroquero, y, en toda la cinta del río, sus rayos argenteos depositan un dilatado beso.

A lo lejos planea un vaquerillo ingenuo y delicadas copias, hogaño caminantes al arcón de los olvidados. Las zagaias lavan sus trapos en las márgenes del río; son sus paneras los cancheros planos; tienden a solear las ropas sobre la hierba verde y espesa de la vega. Cruzan raudos los pájaros canoros. Las gallinetas se pasean triunfantes por las aguas remansadas. De vez en vez salta intrépido un pez sobre el agua y torna a zambullirse instantáneamente: niquelado pareció fuera del río. Lejanamente se oye algún disparo del cazador, o algún barreno del minero.

Pacis rusticarum: Campesina paz, de la pura, de la auténtica, de la que no tiene adulterio ni falsificación; de aquella que se encuentra lejos del mundo corrolado por el bullicio y el pecado, para abandonarse a ella con toda el alma y poder aspirar sus matices: los matices de la luz del sol, de las brisas, de las tonadas campesinas, de las veces montañesas, de las ruedas de las carretas sobre los enarenados caminos...

FRANCISCO VALDÉS.

DE TEATRO

Función, frío y aplausos

Aun aplicando las inyecciones de *efusivina* de la *Fórmula 3 K³* es difícilísimo hacer efusivos y sonrientes a los espectadores que acuden a las representaciones del teatro López de Ayala.

La razón es muy sencilla: El ser abnegado que siente la nostalgia del teatro en estas noches de invierno, al ir al coliseo de la plaza de Mineyo se hace la cuenta que va por unas horas apartado un poco más allá de la Siberia rusa, y el que más y el que menos procura ir bien abrigado, a fin de pasar la jornada lo mejor posible.

Los que van a plateas y palcos se proveen de braseros y entretienen el tiempo tostando castañas o asando batatas. Los que acuden al anfiteatro llevan bufandas de lana y guantes de riguroso abrigo, procurando en los entreactos suplir la falta de braseros con inocentes pataditas dadas sobre el piso, con el fin de reaccionar un poco. Los que van al paraiso, llevando pelizas o prendas análogas, salen congelados y compadeciendo a nuestros queridos amigos Adán y Eva, ante la sospecha de que el Paraíso en que éstos estuvieron — ¡y sin ropal! — hiciera la misma temperatura.

Mas los verdaderos héroes son los espectadores de butacas. Al tomar asiento en una butaca (?) parece que se ha sentado uno en el trono de Eolo, padre de todos los vientos, y donde vienen a saludarle toda la prole: céfiro y brisas, vienteclillos y «ventoleras», torbellinos y torbellinitas, huracanes y aires colados, etcétera.

Entra el aire por las plateas, por las puertas de los pasillos, por el escenario, por arriba, por abajo, por los costados, por delante, por la espalda, por todos los sitios, en fin; mas, como el que va a butacas se acredita de hombre fuerte, nadie protesta a no ser con los dientes que entrechocan con rapidez vertiginosa.

Por eso a nosotros no nos asustó anoche ni la *punillina*, de la *Fórmula 3 K³*, ni *El viaje de la Vida*, pues al ir al teatro ya esperamos que el mejor día «la vida» emprenda un «viaje» fanesto.

Claro que eso no quita para que resulte bien la expresada zarzuela interpretada con justeza por las señoritas Santoncha (M. y J.), la señora Arroyo y los señores Latorre, Alcántara (que es un actor elegante, esto es, que viste muy bien), Oiler, Carro, Vilchez y Rodríguez.

El señor Latorre, especialmente, estuvo magistral e insuperable en el difícil y original número «esta es mi tierra». Respecto al estreno de *La tierra del Sol*, queremos decir que esta obra tiene la novedad de que en el cuadro titulado «mujeres y flores», hay un coro que sale al grito de ¡viva Cádiz!, formado por *pisaverdes* y que fué repetido, siendo lo cierto que tal coro sólo puede gustar a un público atemorado o inconsciente.

Por lo demás la obra es variada y divertida y la música gusta. En un pasodoble de premio al cuarto cuadro, la orquesta fué muy aplaudida, y de manera muy particular, el flauta don Antonio Gómez, que es un gran artista. Después de repetido el indicado pasodoble, el público pidió el *trís* y la orquesta volvió a ejecutarlo.

En la interpretación de *La tierra del Sol* descolaron las graciosas hermanas Santoncha, la simpática Arroyo y los señores Latorre y Oiler. En general, la compañía trabajó con fe y entusiasmo. (No podemos decir cen *ardor*, porque esto no es posible en la cámara frigorífica en que está convertido el teatro.)

Sin embargo, el cronista se alza el cuello del gabán, se pone los guantes y se lía la manta a la cabeza y se dispone a ir hoy domingo al teatro a las dos funciones, en las que se representarán: Por la tarde: *El viaje de la vida*, *Te la debo*, *Santa Rita* y *La tierra del Sol*. Por la noche: A petición del público, en última y definitiva representación, *Trianales* y *El primer reserva*.

Z.

¡REYES! ¡REYES! ¡REYES!

PARA SEÑORAS.-PARA CABALLEROS.-PARA NIÑOS
 ENORME SURTIDO EN COSAS BONITAS Y PRÁCTICAS
 ALMACENES DELGADO Y BARRENA

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 4, 0'30 h.

Mercados

Vacas, 3 57.
 Novillos cebados, 3 79.
 Bueyes, 3 65 a 3 78.
 Ovejas, 0 00.
 Corderos, 3 95 a 4 00.
 Cerdos, 3 80.

Impresiones parlamentarias.-La tarde en el Senado.—Manifestaciones de los políticos

Lo mismo que ayer, el interés de la jornada política estuvo hoy concentrado en la alta Cámara.

Al Senado acudieron casi todos los diputados que se encuentran en Madrid. El salón de sesiones estuvo muy concurrido y los pasillos de la Cámara muy animados durante toda la tarde.

La sesión fué muy poco interesante a pesar de tratarse del proyecto de ley sobre las tarifas ferroviarias.

Respecto de este asunto, se ha dicho que el Gobierno tiene el propósito de que el citado proyecto quede aprobado definitivamente el próximo lunes.

Sin embargo, este propósito parece

que no se verá satisfecho, pues son numerosas las enmiendas presentadas.

Los senadores clervistas han presentado varias enmiendas que suponen un verdadero contraproyecto.

Esta tarde estuvo en el Senado don Juan de la Cierva pero no hizo manifestaciones de interés.

A última hora de la tarde llegó a la alta Cámara el conde de Romanones.

Los periodistas le rodearon seguidamente preguntándole qué novedades había, pero el jefe liberal eludió hábilmente la respuesta y preguntó, por su parte, qué era lo que sucedía en el salón de sesiones.

Los periodistas le informaron de lo que ocurría y le dijeron que los clervistas habían presentado muchas enmiendas, afirmando por completo el sentido del proyecto.

El Conde respondió trónicamente: Pues me gusta esa manera de discutir.

Hablaron también los reporteros del decreto relativo a la transformación de las Juntas de Defensa y le indicaron que el señor Cierva había dicho que desea-

ba conocer la opinión del conde de Romanones.

—Pues eso mismo digo yo; que deseo conocer la opinión del señor Cierva— terminó diciendo el conde de Romanones.

Muerte de un senador

Ha fallecido el senador del Reino, señor marqués de Navalmorcuende.

La enfermedad de don Melquíades El jefe de los reformistas continúa enfermo, a consecuencia de un ataque gripal.

No ha podido abandonar el lecho, porque tiene fiebres bastante altas.

Enmienda interesante

Entre las enmiendas presentadas al proyecto, elevando las tarifas ferroviarias, figura una firmada en primer lugar por el señor marqués de la Hermita, proponiendo que no pueda alterarse la tarifa para los trasportes del trigo destinado al abastecimiento de las poblaciones españolas.

La enfermedad de Galdós

El estado del novelista, señor Pérez Galdós, continúa siendo desesperado.

No se separan un momento de la cabecera del lecho, su hija, su sobrino y el secretario.

Galdós ha perdido el conocimiento y sólo pronuncia algunas frases incoherentes.

Esta noche se le oyó decir: Llévame a mi despacho que tengo mucho que trabajar.

En casa del señor Galdós se reciben numerosos telegramas y cartas, interesándose por la salud del enfermo.

El ministro de la Guerra dará explicaciones en el Congreso

Esta tarde causó general extrañeza en el Senado el que el ministro de la Guerra no acudiese a dar explicaciones sobre el alcance del decreto publicado ayer.

Enterado de ello el ministro de Gracia y Justicia se apresuró a decir que el general Villalba daría explicaciones sobre ese asunto, en la primera sesión que celebre el Congreso.

EL ETYLMENTOL DEL DR. CASTRO

debe tenerse siempre a prevención en las casas de familia, jamás faltará del bolsillo.

Es de uso indispensable en medicina y recomendado por la clase médica del mundo entero.

Con el **ETYLMENTOL** del DR. CASTRO se calma en el acto toda clase de *dolor* en *inflamación* sea cualquiera su origen e intensidad, *nevrálgicos*, *jaquecas*, *neuralgias*, *reuma* (ya sea articular, muscular o gotoso con o sin inflamación), *dolor de pecho*, *espaldas*, *riñones*, *vientre*, *garganta*, *anginas*, *tos*, *ronquera* e *inflamaciones* en general, aun las producidas por golpes.

El dolor de muelas y oídos desaparece *instantáneamente*.

Los *sabañones*, *almorranas*, *quemaduras* y *escoriaciones* se curan a las veinticuatro horas.

De uso externo, no irrita, no mancha, no huele, no es venenoso.

El **ETYLMENTOL** del DOCTOR CASTRO se aplica cuantas veces sea preciso, su uso no ocasiona la más ligera molestia al organismo, valor inapreciable sobre todos sus similares.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

PEDIDOS

MADRID: Malasaña, 33. Apartado de Correos, 603.

BADAJOZ: Plaza de la Constitución, 12.

¿Los Reyes a Badajoz?

Ayer circularon por la capital insistentes rumores de que los Reyes habían decidido organizar un viaje a Badajoz. Inmediatamente procuramos informarnos en los centros oficiales de la veracidad de la noticia, sin que en los mismos pudéramos conseguir que nos facilitaran datos concretos.

Después por informes particulares hemos podido averiguar que es un hecho el viaje de los Reyes a nuestra población.

Según lo que hemos inquirido, sus majestades Melchor, Gaspar y Baltasar, llegarán mañana a Badajoz para adquirir provisiones de toda clase de juguetes en el gran bazar *Todo a 65 céntimos*, instalado en la plaza de la Soledad, número 12, frente al Banco de España, por haberse enterado que su dueño don Manuel Alvarez, es el que más variedad tiene en objetos para regalos y que es el que más barato vende.

Con este motivo son muchas las personas que acuden al establecimiento de nuestro amigo, el señor Alvarez, para adquirir juguetes ante el temor de que los Reyes Magos se lleven todas las existencias con destino a otras poblaciones.

CUOTAS MILITARES

Se amplía el plazo de ingresos

En la Intervención de esta Delegación de Hacienda se ha recibido el telegrama de la Dirección General del Tesoro, que copiamos a la letra y dice así:

«En vista de dificultades surgidas para ingreso cuantiosas en Hacienda a individuos reemplazos anteriores, presentes en fila, por Real orden Ministerio Guerra día de ayer, se amplía hasta QUINCE ENERO actual, otorgado por Real orden de 3 de diciembre último (*Diario Oficial 273*) a fin de que tan sólo los mencionados individuos puedan ingresar las cantidades correspondientes.»

DEPENDIENTE

de Ferrería, libre de quintas y con buenas referencias, se precisa en los Almacenes de la señora Viuda de Bigeriego, en esta plaza.

Hacen falta

dobladores y repartidores en este periódico. Inútil presentarse sin tener práctica en el cierre de los correos.

UNA VELADA HOMENAJE

Un grupo de jóvenes asilados en el Hospicio provincial, haciéndose intérprete del unánime sentir de todos sus compañeros, está organizando una velada teatral en honor del digno delegado de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, don Juan Marilío Pizarro, como homenaje de gratitud y cariño por su plausible gestión al frente de los mismos.

Esta velada tendrá lugar a las seis de la tarde del próximo día 6, festividad de los Reyes Magos, en un local preparado al efecto en la Casa asilo, y con arreglo al programa que se está confeccionando y del que daremos cuenta oportuna cuando esté totalmente ultimado.

Las obreras, en cuya elección ha presido el más depurado gusto, se están ensayando con un lujo de detalles capaces de hacer sonrojar al mismo Tullier—ponemos por caso—todo lo que, unido al gran dominio que de la escena tienen los muchachos encargados de su interpretación, hace presagiar un éxito felicísimo.

No nos creemos en el caso de exteriorizar con cuanto placer nos asociamos al homenaje que tan justamente proyectan los agradecidos hospicianos a nuestro querido amigo don Juan Marilío.

Sabiendo cuánto de bueno ha hecho en el corto tiempo que lleva desempeñando de la Delegación de los Establecimientos el señor Marilío y cuál la sinceridad de nuestros procederes para cuanto encierre algo de humanitario o de altruista, se comprenderá la parte que tomamos en el agasajo.

LOS REYES EN LA CUBANA

REALIZACION DE JUGUETERÍA

LLEGARON.--Llegaron al Bazar EL ANGEL

los 25.000 juguetes para Reyes, desde diez céntimos hasta cien pesetas, uno. Hay secciones de juguetes que valen a una y dos pesetas, a cincuenta y a sesenta y cinco céntimos, uno.

20, FRANCISCO PIZARRO, 20.-BADAJOZ

AUTOMOVILES Y CAMIONES "FORD", Y DE OTRAS MARCAS

PARA ENTREGA INMEDIATA, DIRIGIRSE A

LUIS G. CONTADOR
 JEREZ DE LOS CABALLEROS
 (BADAJOZ)

A TRES KILÓMETROS de la capital, en la carretera de Gévora, lindando con ella, con el ferrocarril y la cañada, se venden, en junto o separado, nueve fanegas de tierra de muy buena calidad y abundantísimas aguas.

Para tratar, con su dueño, don Cayetano Pessiny.

SE REFORMAN capas abrigos de piel. De Gabriel, 8.

SE NECESITA oficial de carnicionero. Dirigirse con referencias y condiciones a don Román Fernández, Barcarrota (Badajoz). Inútil solicitar sin buenas referencias.

TOMÁS PUEYO Y PUEYO
 Procurador de Tribunales
 PARRAS, 4º ÉCERES

LOS REYES MAGOS

PARA LOS POBRES HAN TRAÍDO MILES DE JUGUETES DESDE DOS PESETAS DOCENA EN ADELANTE. BAZAR "EL ANGEL",--20, FRANCISCO PIZARRO, 20.--BADAJOZ.

EN EL ATENEO

A la hora de costumbre y con menos concurrencia que en las noches anteriores, a causa sin duda de la lluvia torrencial que estaba descargando, se celebró ayer en este Centro la conferencia anunciada, a cargo del alumno de segundo curso de la Escuela de Peritos agrícolas, don Antonio Vives Castrión.

Por hallarse ligeramente enfermo no pudo presidir ésta el ingeniero director de la Escuela, don Eduardo Fernández Trevijano, haciéndolo en su lugar don Francisco Espárrago, ingeniero profesor, que sentó en el estrado al presidente de la Sección Literaria del Ateneo, don Luis Bardají, y al ayudante de la Granja Agrícola, don José Fiel.

Ya en el uso de la palabra el novel conferenciante, comienza por expresar—al igual de sus precedentes compañeros—el agradecimiento a que el Ateneo se había hecho acreedor por su hospitalidad, cediendo el salón de actos para estos actos de cultura.

En seguida, el señor Vives Castrión entra de lleno en el estudio de la Meteorología—tema de su conferencia—, afirmando que interesa a todos por igual—al igual de los navegantes—y que todos, por tanto, han de tener especial empeño en conocerla y estudiarla.

Pasa después a definir las diferentes temperaturas y sus relaciones con los diversos climas, explicando el funcionamiento de algunos termómetros como el de onda, que describe.

Analiza las causas que influyen en los cambios de temperaturas y hace ver la gran importancia que tiene conocer aquellos para el mejor éxito de la agricultura, ya que las plantas están íntimamente ligadas con ellas, pues la vegetación se halla sujeta a una racional máxima y mínima.

Al hablar de las depresiones atmosféricas se extiende en el estudio de los vientos y causas que los originan. Señala los beneficios y perjuicios que a la agricultura ocasionan los distintos vientos reinantes en las regiones de España.

Habla después de los meteoros acusos, que enumera, y refiere la influencia de la lluvia en los suelos, considerada en sus aspectos mecánico, físico, químico y fertilizante.

Describe el pluviómetro, fija la altura más conveniente a que ha de colocarse para un exacto funcionamiento, y que según convenio del último Congreso Internacional de Meteorología, ha de ser a metro y medio del suelo, y hace mención de las estaciones meteorológicas de España, enumerándolas.

Por último el señor Vives termina su documentada conferencia, dibujando en el encerado las expresiones gráficas adoptadas en el Congreso Internacional de Berna, para señalar los fenómenos meteorológicos en la vida de relación de las diferentes estaciones del mundo.

El señor Vives Castrión, que demostró haber estudiado con cariño el tema de su trabajo, recibió al final las felicitaciones a que se hizo acreedor, en una ovación cariñosa.

ASUNTOS AGRARIOS

Las Juntas locales de Plagas Han sido reformadas determinadas Juntas de Plagas de los pueblos que se indican en la forma siguiente: Llerena.—Se extinguen por el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería creencias a favor de don Santiago Echarrí Montero (médico) y de don Modesto Huriado, en sustitución, respectivamente, de don Matías Fernández Pérez (médico) y de don Miguel del Barco (maestro).

Alburquerque.—Se sustituye a don Alberto Pasalodos por don Francisco Sánchez González. Sancti-Spiritus.—Don José Nieto Moreno es sustituido por don Angel Sánchez Encarnado. Feria.—Se nombran vocales para la nueva organización de dicha Junta a don Blas Cuadrado Marín, don Juan Febrero Mendoza, don Felipe Becerra Muñoz (médico), don Antonio María Buzo y Tinoco de Castilla (maestro) y don Emilio Fernández Conde.

Para la extinción de Ribera del Fresno, ha solicitado se remitan a dicho pueblo dos aparatos escarificadores para labrar terrenos infectados. Concedida la petición, hoy saldrán facturados consignados al presidente de la mencionada Junta los escarificadores pedidos.

No está conforme El propietario de Ribera del Fresno don José López Marañez ha solicitado del Servicio Agronómico provincial que se disponga un reconocimiento técnico en su finca denominada "El Mimbreno", del término municipal de Hornachos, por no estar conforme con los términos de la denuncia de infecto presentada, entendiéndose que la superficie denunciada como infectada difiere mucho de la que realmente lo está.

COLEGIO DE SAN FRANCISCO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA DIRECTOR: DON ELADIO ABANCENS Habiendo aumentado considerablemente el número de alumnos de este Colegio y siendo insuficiente el local donde estaba instalado, se ha trasladado a la calle de MENACHO, número 10.

BARNIZADORES muebles se necesitan en los grandes almacenes El Triunfo, de Viuda e Hijo de Francisco Ramallo.

CONSULTORIO DEL OCULISTA DON DE LOS CAJERES GIMENEZ Quintana de Serena, del 5 al 10. Badajoz, del 1 al 18. Hotel Dos Naciones

HACIENDA

Reunióse ayer la Junta administrativa con objeto de resolver el expediente instruido por la aprehensión de 205 500 kilogramos de tabaco de Gibraltar. Tan importante alijo fue hecho por el teniente de Carabineros don Manuel Albarán Ordoñez y el individuo del mismo cuerpo don Félix González Conejo, en un chozo situado en la carretera de Zafra a Los Santos de Maimona.

Por la cuantía del asunto la Junta acordó pasarlo a resolución del Juzgado. La Junta examinó otro expediente instruido por haberse aprehendido, por fuerzas de Carabineros, 30 sacos de pasta para sopa, con un peso bruto de 1.460 kilogramos, en Oliva de Jerez. Se acordó inhibirse del asunto en favor del Juzgado.

Se sometió también ayer a la resolución de la Junta administrativa otro expediente por el comiso de 10 sacos de pasta para sopa, que dieron un peso bruto de 485 kilogramos. Como la anterior, esta aprehensión fue llevada a cabo por fuerzas de Carabineros en Oliva de Jerez. La Junta acordó inhibirse de este asunto en favor del Juzgado.

De la resolución de otro expediente instruido por la aprehensión de 17 sacos y una caja conteniendo pasta para sopa, con un peso de 850 kilogramos, también se inhibió la Junta en favor del Juzgado. Recaudación Durante el día de ayer ofreció el siguiente resultado la recaudación llevada a cabo por estas oficinas de Hacienda: Utilidades, 265 02 pesetas; derechos reales, 1; impuesto de pagos, 39 75; rentas, 162 20; cuotas militares, 2 000; Aduanas, corrientes, 866 55; Aduanas, resultas, 357 48; operaciones del Tesoro, 25 000.

EMULSION MAREL AL GUAYACOL de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y de Sosa, y Guayacol. Premiada en las Exposiciones de Alejandria e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

¡AGRICULTORES!

TRACTORES AGRÍCOLAS

HOLT CATERPILLAR DE LA HOLT MANUFACTURING COMPANY-PEORIA, ILLINOIS, U. S. A.

El tractor más fuerte y de más sólida construcción. El que ha sido adoptado por los ejércitos inglés, francés y americano, para los servicios de artillería, en la última guerra.

Este tractor está montado sobre un rastrero continuo (caterpillar) lo que le permite moverse con suma facilidad en toda clase de terrenos.

LAUSON DE LA JOHN LAUSON MANUFACTURING COMPANY, NEW HOLSTEIN, WIS. U. S. A.

Este tractor se recomienda por su fortaleza y simplicidad. Todos los engranajes, protegidos de fango y polvo. Lleva alumbrado eléctrico. Solicitar catálogos e informaciones a los únicos representantes en toda España.

MONTEIRO GOMES LIMITADA SALMERON, NÚM. 159.-BADAJOZ

SECCIÓN RELIGIOSA

Toma por amigo y confidente al que sepa más que tú y sea mejor que tú.

Misas de hora Santa Iglesia Catedral.—A las siete, siete y media, ocho, diez y media y doce. Parroquia del Sagrario.—A las nueve. Parroquia de San Agustín.—A las ocho y media y diez y media (de tropa). Parroquia de San Andrés.—A las siete y media, ocho y media, nueve y once y media. Parroquia de la Concepción.—A las siete, ocho, nueve y once y media. Trinitarias.—A las siete y media. Santo Domingo.—A las diez (de tropa). Carmelitas.—A las siete y media. Hermandades de los Pobres.—A las ocho. Santo Angel.—A las siete y a las ocho. Siervas de María.—A las siete. Convento de las Descalzas.—A las siete y a las siete y media. Capilla del Hospital.—A las cinco. Capilla del Hospicio provincial.—A las siete y media. Convento de Santa Ana.—A las siete y media. Parroquia de la Estación (San Fernando y Santa Isabel).—A las diez. Iglesia de la Soledad.—A las nueve y a las doce. Ermita de San Roque.—A las siete y media. Capilla del Asilo del Rosario.—A las cinco y media.

SE VENDEN huevos frescos y baratos en la calle de Morales, número, 8, principal.

SE VENDEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

NOTICIAS MILITARES

Servicio para hoy Parada, Castilla. Jefe de día, señor teniente coronel de ídem don Baldomero Alvarez. Imaginaria, otro de Villarreal don Juan Ruiz. Hospital y provisiones, noveno capitán de Gravelinas.

Firma de ayer Durante el día de ayer fueron despachados por su excelencia el Gobernador militar, entre otros, los asuntos siguientes: Remitiendo a Capitanía general instancia de Arturo Guerra solicitando servir el tercer periodo en el regimiento número 75. Pasando al juez de Gravelinas, señor Luengo, instancia documentada de Amador Romero Palma para que se instruya información fiscalística a su favor. Remitiendo a Capitanía general solicitud de devolución de cuota extendida por Bernardo Rojas. Concediendo a Eusebio Gallego los beneficios del artículo 271 de la vigente ley de Reclutamiento. Cursando instancia y carta de pago de Anselmo Parra Roblo que solicita los del 268. Idem ídem de Tomás Quintana, padre de Manuel Quintana Peña, respecto del 268. Idem ídem del 267, a Manuel Marín Domínguez. Idem y copia de carta de pago de Francisco Quintero (artículo 267). Idem Gumersindo Galván, ídem ídem.

Recabando informes sobre el domicilio de Francisco Mauricio Sánchez, para hacerle entrega de un resguardo. Devolviendo instancia de Pedro Perrogil Rivera, que carece de derecho a lo que solicita. Remitiendo para informe a cazador de Madrid, instancia y carta de pago de Antolín Sánchez Moreno. Remitiendo resguardo por valor de 97 pesetas para Hilaria Alonso, alcaldesa de Don Benito. Al alcalde de La Garrovilla, remitiendo recibo y carta de pago de 500 pesetas para Tomás Huriado. Acusando recibo de instancia y carta de pago de Manuel Alvarez y remitiendo a éste el justificante. Acusando recibo de cartas de pago por 1.000 pesetas, a Hipólito Gallego, Engenito Codosera, Antonio López y Antonio Guerrero; por 750 a Francisco Parades, y por 500 a Francisco Portillo, Manuel García, Antonio Gerván Partido, Mario Zamora y Santiago Carrasco. Remitiendo instancia y carta de pago por 750 pesetas, de Francisco Parades, para informe al regimiento de Isabel la Católica. A Gravelinas enviando instancia y carta de pago de Juan Martínez. A la Escuela Militar de Badajoz, remitiendo instancias de Angel Partido, Juan Benítez y Agustín Aguilar, concediéndoles el ingreso en la misma. A la Caja de Reclutas de Villanueva, se remite carta de pago de Pablo José Patiño, concediéndole ampliación. A la de Zafra, instancia, carta de pago y certificado de instrucción de Manuel García, concediéndole los beneficios del artículo 267. A la de Villanueva, remítase documentación de Eusebio Gallego, concediéndole los beneficios de los artículos 268 y 271. A las Escuelas Militares de Zafra y Badajoz, participándose que han sido expulsados de las de Sevilla y Gijón, los reclutas Pedro Ruiz y Anselmo Rodríguez, respectivamente. Al ingeniero comandante, remitiéndose instancia de don Juan González Naranjero, que solicita permiso para construir cuatro casas y un almacén, para informe.

En Castilla Misa en la capilla del cuartel, tocándose escuadra a las 10 30. Los capitanes remitirán las relaciones de los individuos a quienes haya de concederse permiso hasta las veintidós y para el teatro.

En Gravelinas La fuerza oírá misa en los sitios y horas de costumbre, tocándose marcha terminada la misa.

En Villarrobledo Oírá misa la fuerza presente en plana mayor, en la capilla del cuartel a la hora marcada en el horario, permitiéndose la salida a paseo de la tropa franca de servicio.

ELOY RUIZ PERITO AGRICOLA RETAMA, N.º 9.—DON BENITO

SANTA BARBARA DEPÓSITO DE BEERVAZ "LA CRUZ DEL CAMPO", MIGUEL NIETO MARIN NUEVA, II.—ALMENDORALEJO

ANUNCIO En Quintana de la Serena se venden 105 cerdos de 14 arrobas y 300 lechones; para tratar con don Benito Martín Balsera.

Pronósticos del tiempo Del 3 al 4 evolucionará por el Cantábrico la depresión del Noroeste y otra del Estrecho actuará en el mar Ibérico. Estos elementos perturbadores ocasionarán lluvias bastantes generales en la Península, con vientos de diverso rumbo. El lunes, 5, se hallará en el Noroeste de Francia la depresión del Cantábrico y en el Mediterráneo superior la del mar Ibérico. Se producirán algunas lluvias en el Noroeste, Norte y Nordeste, con vientos del tercer cuadrante. Del 6 al 7 quedarán bajas presiones en el Mediterráneo y Francia, y pasará una importante depresión por las Islas Británicas y mar del Norte. Estos núcleos de fuerzas producirán algunas lluvias en la mitad septentrional, con vientos de entre Suroeste y Noroeste. Del 8 al 9 llegará al archipiélago inglés otra depresión que formará un secundario en el Cantábrico. Causarán algunas lluvias en la Península, especialmente desde el Noroeste y Norte al Centro, con vientos del tercer cuadrante. El sábado, 10, actuarán depresiones en el Mediterráneo superior y en los Países Bajos. Por la acción de ellas se señalarán lluvias, particularmente desde el Cantábrico al Centro y Noroeste, con vientos de entre Suroeste y Noroeste. El domingo, 11, pasará por Escocia una depresión y otra se acusará entre Portugal y Galicia. Producirán lluvias en el Oeste de la Península, desde donde se extenderán un poco al Centro, con vientos del tercer cuadrante. El lunes, 12, habrá una depresión en la bahía de Cádiz, que ocasionará lluvias y algunas nieves, principalmente en la mitad meridional de la Península, con vientos del primero al segundo cuadrante. Del 13 al 14 parece que se formará una depresión en el Noroeste de la Península y que un secundario se señalará en el Estrecho. Deberán causar lluvias y algunas nieves, especialmente en el Noroeste y mitad meridional, con vientos de variable dirección. El jueves, 15, llegará a las Islas Británicas una depresión y otra habrá en el Mediterráneo. Se registrarán algunas lluvias en el Noroeste, Norte y Nordeste, con vientos de entre Suroeste y Noroeste.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

SE VENEN CUITOS Santa Iglesia Catedral Emplea el coro a las nueve y media de la mañana y a las tres de la tarde.

DE SOCIEDAD LOS PUEBLOS

Facetas de Llerena.—La administración municipal ¿Será verdad que se progresa? La palabra «progreso» ha sido siempre para este humilde cronista un concepto incomprensible. Fuera del paseo del Progreso y del indiscutible «progreso» de los animales porcinos, desde su nacimiento hasta su salida de la montañera, jamás me había yo explicado esa palabra mágica con que los intelectuales y los políticos avanzados nos disfrazan la razón de ser de muchas cosas. Así, al progreso de los tiempos se debe, según unos, la «depuración» de ideas, que trae como consecuencia el socialismo, el sindicalismo, el terrorismo y el bolchevismo. El progreso, según otros, ha aplicado la electricidad a la fabricación de luz, para que en todas partes echemos de menos los candiles primitivos. Por virtud del progreso se han construido y perfeccionado hermosos aeroplanos, para que se despachuren a diario los pilotos. El verdadero progreso, la efectiva depuración de ideas, de sentimientos, de costumbres; el tránsito paulatino del vicio a la virtud mediante la consciencia, el estudio, el amor y la virtud, no lo vemos por parte ninguna. Pero nótese que hablamos en pretérito. Puestos a hablar en presente, ya cambia el aspecto de la cuestión; y empezamos a dudar si el progreso es o no es una palabra fuera. Vaya un ejemplo: El Ayuntamiento de Llerena ha sido siempre, sin género de duda, una de las corporaciones municipales más inmorales de la provincia. Frascos están aún en nuestra memoria y en la de todos los llerenenses, más o menos jóvenes, aquellos cuentos escandalosos con que nuestros antecesores amenizaban las «sobre-mesas»; historias tan sabrosas como, por ejemplo, el origen de un paletó que hizo época. Ya no existe el paletó; (R. I. P.); su dueño lo regaló a una señora viuda que lo destinó a la guarderropía del teatro de Santa Isabel cuando la prenda empezó a adquirir ese color verde, sui generis, que viene a ser en la ropa lo que las arrugas indiscretas en el rostro de una bella. De la misma manera que la tortuga va unida a su caparazón, así la vida municipal de Llerena iba referida, por aquellos tiempos, a la existencia de aquel histórico paletó. Cuando su dueño lo lucía en las solemnidades y en algún entierro de postín, los vecinos miraban de cierto modo y reconcentraban sus ideas para calcular con cuánto dinero contribuirá cada uno a su adquisición. Ni que decir tiene que en aquellos tiempos el Ayuntamiento de Llerena debía una enormidad de dinero. Debía a la Hacienda, debía a la Diputación, debía a los maestros, al Contingente carcelario, a los médicos, a los farmacéuticos, a los escribanos y a los guardias municipales. No atendía el aseo de locales a su cargo, ni al aseo de las calles, ni siquiera el aseo personal. Autorizaba y hacía por sí mismo enjuagues y combinaciones de que no hacemos mérito por no herir el público rubor exhumando cosas que pasaron...

BOLSA DE MADRID (POR TELÉFONO)

Table with columns: Cambios precedentes, Fondos públicos, Cotización del día, 3, 23 h. Rows include: Perpetua exterior, 4 por 100; Serie F, de 24.000 ptas. nom...; Serie F, de 50.000 ptas. nom...; Amortizable, 5 por 100 antiguo; Serie F, de 50.000 ptas. nom...; Amortizable, 4 por 100; Serie F, de 25.000 ptas. nom...; Cédulas Hipotecarias; Banco Hipot.º de España, 4100; Banco de España; Arrendataría de Tabacos; Banco Español Rio de la Plata; Banco Hispano Americano; Azucareras, preferentes; ordinarias; Obligaciones hipotecarias; C.ª minera de Rio Tinto 6100; Sociedad minera de Penarroya; Cambio internacional; Libras; Francos; Francos belgas; Francos suizos; Dollars; Marcos; Escudos.

ZOTAL

Cura las enfermedades de las plantas y árboles frutales.

ANGEL ROBLES GALAN CAFÉS Y CEREALES SE ADMITEN OFERTAS ZAFRA (BADAJOZ)

Farmacia, Droguería y Perfumería del "Globo," SAN JUAN, 29.--BADAJOZ TELEFONO NÚM. 112

Completo surtido.—Precios reducidos.—Depósito general del mejor dentífico del mundo a base de Perborato de sosa mentolado

CARMENTOLINA El más higiénico, el más agradable, el más barato.—Probarlo es adoptarlo. 75 céntimos caja metálica El mejor preservativo y curativo de las afecciones de la boca y garganta.



NAUMANN Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias. Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas. ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO Venia a plazos, 2-50 ptas. semanales, y al contado, grandes descuentos. DEPOSITARIO: FÉLIX PASTOR SUÁREZ San Agustín, núm. 5.—BADAJOZ

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick Son los de mejor resultado y menos consumo

CONFERENCIAS TELEFONICAS OFERTAS QUE SE HACEN

Madrid, 4, 0'30 h.

El decreto y los militares

En los centros militares ha tenido favorable acogida el decreto del general Villaba, creando las comisiones informadoras.

Esto se tenía descontado desde el momento en que el ministro de la Guerra, antes de publicar dicha disposición, hizo conocer el texto íntegro de la misma a los directores del elemento militar y éstos se mostraron conformes y la aprobaron en todas sus partes.

Muerte de un aristócrata

Ha fallecido en Madrid el marqués de la Revilla de la Cañada.

Enfermos

Se encuentra enferma de cuidado la condesa de San Rafael.

También continúa gravemente enferma la actriz María Guerrero.

Liquidaciones a los recaudadores

La Gaceta publica una Real orden del Ministerio de Hacienda disponiendo que se venían practicando en el mes de enero a los arrendatarios de la recaudación de contribuciones que están obligados en sus contratos a ingresar un tanto por ciento mínimo, se realicen en lo sucesivo en el mes de abril y las definitivas por este mismo concepto en el de septiembre.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos del Ministerio de la Guerra: Nombra general de la 1.ª brigada de la 1.ª división de caballería, a don José González Bernar.

Idem de la 3.ª brigada de la división de caballería (Zaragoza), a don León Sáiz de Peray.

Viaje de Lerroux

En el expreso de Barcelona, número 2 a esta corte el jefe de los radicales señor Lerroux.

Negó que fuesen ciertos los rumores que habían circulado ayer acerca de la vuelta al trabajo de numerosos obreros de las fábricas de Barcelona.

El señor Lerroux ratificó sus propósitos de plantear con toda urgencia un amplio debate parlamentario sobre la actuación de las juntas de Defensa y el fallo del Tribunal de honor que expuso a varios alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

Protesta del comercio

La Cámara de Comercio de esta corte ha publicado un escrito que elevó oportunamente a la Comisión del Senado encargada de dictaminar sobre el proyecto de ley elevando las tarifas ferroviarias, haciendo constar los motivos de su oposición al mencionado proyecto y señalando los grandes perjuicios que su promulgación ocasionaría al comercio.

Audiencia regia

Ha sido recibido en Audiencia por el Rey, el ex ministro de la Guerra, general Luque.

Información curiosa.—El premio mayor de la Lotería de Navidad, cuatro millones y medio para fines benéficos.

Varios periódicos publican informaciones con detalles muy curiosos acerca de la forma en que se adquirió y piensa distribuirse el premio mayor de la Lotería de Navidad.

La esposa de don Antonio Saez llegó un día a su casa muy apenada y refiriendo a su marido que acababa de impresionarle grandemente un cuadro de miseria que había presenciado.

Dijo que había visto a una pobre niña casi desnuda y con huellas bien patentes de frío y de hambre.

Comentaron extensamente este suceso y la señora expresó repetidas veces que no sabía cómo existiendo tantas personas pudientes y con riquezas muy sobradas, podían consentir estas miserias sin acudir al inmediato remedio de las mismas.

Signieron hablando en ese sentido y entonces surgió la idea de jugar un billete entero de la Lotería para ver si la suerte les permitía hacer las obras de caridad que consideraban tan urgentes.

El Banco del cual es director gerente el señor Saez, tenía en el momento de comprar 56 billetes de la Lotería.

Aprovechando esta ocasión, el señor Saez compró 36.

El menor de sus hijos separó el billete que habían de jugar sus padres y éste es el que resultó premiado.

Los otros 56 billetes se enviaron a América.

Ahora se propone el señor Saez destinar cuatro millones y medio de pesetas para obras benéficas.

El resto hasta los siete millones quinientos mil pesetas, lo ha depositado a nombre de su esposa e hijos.

El señor Saez se propone seguir ir haciendo como hasta ahora.

Con las cantidades destinadas a fines benéficos no se propone crear nuevas instituciones, sino favorecer el desarrollo de los fines de algunas que ya los realizan con plausible acierto.

Las contendas de los periódicos

El juez de instrucción del distrito del Centro, ha dictado un auto denegando la petición que formuló la empresa del periódico titulado Hoy, para que se le autorizara a publicarse con el ex título de Nuevo Herald.

El juez dispone que se esté a lo acordado en el auto anterior en el que resolvió esta misma cuestión.

Esta resolución ha sido muy comentada por haberse dado a pesar de que la empresa recurrente presentó un certificado expedido por el Negociado de patentes del Ministerio de Fomento, acreditativo de haber sido caducada la del periódico Herald de Madrid por falta de pago.

Además el juez instructor ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el director del periódico Hoy, don Cristóbal de Castro.

Este señor ha quedado en libertad provisional mediante fianza de 4.000 pesetas.

Los diputados que son periodistas, se han reunido para tratar de este asunto y ver la forma de darle estado parlamentario y solicitar que se exija responsabilidad al juez que ha intervenido en este sumario.

Huelga aplazada

La huelga de los cocheros de Madrid, que debía comenzar mañana, ha quedado aplazada hasta el día 11 del actual.

La salud pública

El Alcalde ha manifestado que según nota que le facilita el Laboratorio municipal, ha disminuido bastante el número de defunciones en Madrid.

Hambre y frío

En la calle de las Aguas fué encontrada una mujer, pobremente vestida y que se dedicaba a implorar la caridad pública, completamente desvanecida.

Se le condujo a la Casa de Socorro, donde falleció, certificando los médicos que su muerte había sido ocasionada por hambre y frío.

Los ciervistas y las tarifas ferroviarias

Las enmiendas presentadas por los senadores ciervistas al proyecto de ley, relativo a las tarifas ferroviarias, se inscriben en estos principios:

Primero. Examen del aumento que representa para las Compañías la implantación de la jornada de ocho horas. En este punto entienden los ciervistas que, siendo esta modificación impuesta por el Estado, es justo que el Estado abone el aumento que suponga.

Segundo. Fijación de los mayores gastos que han tenido las empresas por los aumentos de sueldos y jornales, carbones, lubricantes, reparación y construcción de material.

Sobre esto, entienden los ciervistas que debe hacerse una información distinta para cada Compañía, pues en ca-

da una de ellas varía el régimen, los aumentos, las necesidades y las reservas.

Tercero. Necesidad de resolver el problema ferroviario en relación con el interés del país.

Batiman los ciervistas que es necesario nacionalizar los ferrocarriles o acomodarlos a un buen sistema y a las mejores prácticas para evitar que al llegar los plazos de reversión, estén completamente desorganizados los servicios e inutilizado el material.

Precisa atender al encauzamiento de los servicios para que estos adquieran el desarrollo y perfeccionamiento que demandan las necesidades actuales.

Para todo ello proponen los ciervistas la emisión de un gran empréstito cuyos intereses supondrían un pequeño recargo en el presupuesto.

La situación en Barcelona

Barcelona.—Al terminar la quinta semana del locaut, todo continúa en el mismo estado.

La paralización es absoluta.

En el muelle únicamente se trabaja en la descarga de los trigos.

Todas las demás mercancías están amontonadas en grandes cantidades.

Faltan cada día más artículos y comienzan a escasear los de primera necesidad, a pesar de que las autoridades se esfuerzan en procurar que no existan dificultades para el abastecimiento de los mismos.

La miseria sigue aumentando en proporciones aterradoras y engendra una situación de constante ansiedad e inquietud.

También se completa la paralización de los trabajos en Mataró, Tarrasa, Ripoll, Vich, Vilafranca, Manlleu, Sabadell y Granollers.

La huelga de teléfonos continúa en el mismo estado.

La empresa de tranvías ha participado al Gobernador civil que a causa de la falta de madera, motivada por el locaut, tendrá que cerrar el taller de reparaciones y despedir a los obreros que están colocados en el mismo.

También el dueño de los lavaderos públicos ha oficiado al Gobernador diciendo que a causa del locaut carece de leña y se verá precisado a cesar en los servicios que presta.

De "Solidaridad Obrera"

Barcelona.—El periódico órgano de los sindicalistas, aconseja a los obreros que mantengan su actitud y no hagan caso de los rumores que se propagan constantemente para engañarlos.

Madrid, 4, 2 50 h.

Elecciones parciales

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que el Rey había firmado un decreto convocando a elecciones parciales para elegir un diputado a Cortes por la circunscripción de Lugo en la vacante del señor Besada y otros por los distritos de Becerra y de Alcañices.

Honores

También manifestó el señor Wals que el Rey había firmado un decreto concediendo honores de jefe superior de Administración, libre de gastos, al gobernador civil de Málaga, don Dámaso Gil, como especial recompensa por sus meritorios trabajos realizados para resolver los conflictos sociales en dicha capital.

Para solucionar el locaut

En la Cámara de la Propiedad Urbana, se celebró la sesión convocada para tratar de la solución del locaut que afecta al ramo de construcción.

Concurrieron los obreros y se les leyó un comunicado de la Federación Patronal, anunciando que sólo se aviensan a aceptar los acuerdos que adopte una Comisión mixta de patronos y obreros, y con la condición de que éstos han de volver inmediatamente al trabajo.

Los obreros han dicho que mañana harán conocer su actitud por medio de una nota, y que si no la facilitaban esta misma noche, era por el deseo de que la conciliaran previamente sus compañeros.

Otro atentado.—El agredido resulta ileso.

Barcelona.—A última hora de la tarde, al pasar en automóvil por el cruce de la calle Dos de Mayo con la carretera de Rivas, el gerente de la fábrica de cervezas La Bohemia, un grupo de desconocidos hizo varios disparos sobre el coche.

El gerente y sus acompañantes resultaron ileso.

Los agresores huyeron sin dejar pista segura.

Un incidente

Barcelona.—En un bar instalado en la calle de Salmerón, unos soldados rogaron que se tocara la Canción del Soldado.

Lo hizo así la orquesta, pero inmediatamente unos concurrentes pidieron que se tocara La Marsellesa.

Estuvo a punto de producirse una colisión, pero los soldados prudentemente se retiraron.

Ha sido muy elogiado el proceder de los militares.

Al dueño del bar se le ha impuesto una multa de 500 pesetas.

El temporal

Barcelona.—El enorme huracán que se desencadenó en esta comarca ha causado grandes destrozos por todas partes.

Muchos pueblos han quedado sin luz y otros sin comunicaciones rápidas. Han caído también muchos árboles.

El vapor Infanta Isabel tuvo que luchar en la entrada del puerto con el temporal y permaneció largo rato sin poder arribar al muelle.

Un detenido

Barcelona.—Procedente de Baleares ha llegado detenido el presidente del Sindicato Obrero de dicha localidad.

Se le acusa de haber celebrado un mitin contrariando las órdenes de la autoridad local.

SE NECESITA buen practicante de farmacia para la de don José Martínez, en Villanueva del Fresno.

OFERTAS QUE SE HACEN

Acechal.—Don Faustino Cardón, tiene a la venta tres años gordos; dirigirse a don Antonio de la Hiz y hermanos.

Badajoz.—Don Vicente Martínez tiene a la venta varias pilas de leña.

Dirigirse, Ramón Albarrán, 39. —Se vende una partida de limones superiores. Darán razón en la Administración de este periódico.

—Se ofrece una partida de limones al precio de 100 pesetas el millar, puestos sobre vagón en estación de destino. Los pedidos deben dirigirse a la Administración de este periódico.

—Corcha a sacar, con nueve años, se vende, y se vende la finca que la contiene y un olivar con veinticinco fanegas y varios enseres de panadería. Informes, Benegas, 14.

Barcarrota.—Se venden 20 puercas de corralada a partir del 20 a fin de febrero, y 100 lechones nacidos en la primera decena de septiembre. Para tratar, con don Antonio María Gutiérrez.

Campillo de Llerena.—Don Juan Bañas Hernández, tiene a la venta 500 arrobas de lana y 200 borros. Para tratar con dicho señor.

Corte de Peleas.—Don Tomás Toribio y Hermanos venden de 90 a 100 cerdos cebados, a pesar en la última quincena de diciembre o primera de enero próximo.

También tienen a la venta de 150 a 160 arrobas de lana blanca, fina, del último corte.

Cheles.—Don Pedro Troce, vende 500 arrobas de lana fina negra.

Higuera de Llerena.—Don Julio Carvajal López, vende una pila de lana merina de 1.000 arrobas próximamente. Para tratar con dicho señor.

La Coronada.—Don Andrés Callejo, don Jesús Cabezas, don Lorenzo de la Cruz y doña Genoveva Calvo, tienen a la venta unos 1.500 arrobas de lana. Igualmente venden trigo, cebada y avena en abundancia.

La Coronada.—Don Leopoldo Arroyo y don Abdón Marín tienen a la venta 1.500 arrobas de lana, bastante trigo, cebada y avena.

Malcocinado.—Don Manuel Hernández Gallego, tiene a la venta tres vagones de avena, a nueve pesetas fanega, y

200 fanegas de cebada, a once pesetas fanega.

Oliva de Jerez.—Don Juan Gómez Rodríguez, tiene a la venta 400 fanegas de habas, 500 de alubias y 300 de garbanzos.

—Don Ildefonso Matamoros Sánchez tiene a la venta 600 cerdos gordos. Don Luis Orrego, 300. Don Saturnino Barroso y Barroso, 400.

Don Emilio Rubio, 400. —Don Diego Sanabria Serrano, tiene a la venta 2.000 arrobas de patatas, calidad superior, natural del país; cinco marranas de cinco a siete arrobas de peso, conteniendo 30 lechones al destete.

Retamal.—Los señores Tena y Romero tienen a la venta 600 arrobas de lana, al precio de 70 pesetas, y 100 cerdos gordos, a 32 pesetas arroba.

Santa Amalia.—Don Braulio Herrera, tiene a la venta varias partidas de avena, tres vacas, dos mixtas y una del país.

Talavera la Real.—Don Juan y don José Guerrero y Guerrero, tienen a la venta 200 cerdos de tres meses.

—Don Florencio Salguero, vende una pareja de piedras de molino.

Valverde de Leganés.—Don Francisco López, vende 78 lechones de seis meses. Dirigirse a don Juan de la Haza, término de Olivencia.

Villanueva del Fresno.—La señora viuda de don Aquilino Tomé, tiene a la venta 445 arrobas de lana merina, fina, trashumante. Dirigirse a don Cristóbal Gragera.

—Don Manuel Chávez y socios tienen a la venta 200 cerdos gordos, de once arrobas cubiertas.

—Don Luis Martínez vende una partida de cerdos gordos.

—Don Emilio Fernández tiene a la venta otra partida de cerdos cebados.

Villar del Rey.—Se venden 500 fanegas de cebada blanca de superior calidad; dirigirse a Francisco Espinosa, aparcería de «Valdeesquera», en dicho pueblo, o a don Ramón Montero de Espinosa, en Badajoz.

Villar del Rey.—Don Antonio Valero, tiene a la venta 50 cerdos de diez meses de edad y peso de tres arrobas.

NOTICIAS

Hemos recibido un telefonema de Mérida firmado por Vileta, en el que se nos anuncia el envío de una información completa de lo ocurrido en la Cárcel de aquella ciudad, que sentimos no haya llegado hoy por noticia de nuestros lectores y rectificación de algunos detalles de los que publicamos en nuestra edición de ayer.

Al público.—«El 606», Santa Lucía, 5, ha recibido nueva remesa de huevos frescos, gordos, a 3 pesetas docena.

Defunción.—Ayer falleció en esta capital el guardia municipal jubilado y ex músico de la banda municipal, después de larga y penosa enfermedad, don Vicente Blanco Expósito.

Sinceramente sentimos la desgracia, por cuyo motivo enviamos a su aflijida esposa e hijo nuestro pésame.

—Habíendose extraviado a don Raimundo Llerena, vecino de Olivencia, y de una finca de su propiedad, término de Almenáral, una yegua de ocho años, castaña, lucera, con un hierro en forma de ele en la nalga derecha, alzada la marca y cuatro dedos; otra de siete años, castaña oscura, hierro forma de cruz en la nalga derecha, alzada la marca y tres dedos, ambas con el hierro de la Compañía «La Alianza Agrícola», en la que están aseguradas, en la marca izquierda.

Se ruega a la persona que pudiera dar informes del paradero de dichos semovientes, pase aviso al subdirector don Gabino Camacho, Zarbarán, número 2, Badajoz, quien gratificará por tal servicio.

Vendo coche jardinera, seminuevo. De Gabriel, 5.

Telegramas detenidos.—En la Central telegráfica de esta capital se encuentran detenidos a disposición de sus destinatarios, previas las formalidades de rigor, los siguientes despachos, por los motivos que se mencionan:

Procedente de Madrid, para Armando Casamayor, plaza de Alfonso XII, 7. En dichas señas se niegan a recibirlo, habiéndole manifestado al repartidor que la Policía busca al destinatario.

—De Madrid, para Manuel Arroyo, Santa Lucía, 13, desconocido.

—De Guadalajara, para Andrés Centenera, primer teniente de Castilla, número 16, ausente; marchó a Madrid, ignorándose las señas de su domicilio.

—De Cáceres, para Antonio Charca, abogado; desconocido.

—De Garrovillas, para Brull Caenchen, desconocido.

—De Alburquerque, para Enrique Amat, barriada de la Estación; desconocido.

Dependiente de farmacia. Grandes ventallas, casa y luz, gratis. Prefiérese casado. Informará don Antonio Montero, farmacia de Peña, Llerena.

FRUMENTARIAS

Espectes Durante el día de ayer fueron introducidas en la capital, para su consumo, las siguientes especies:

Trigo, 254 fanegas; harinas, 10.000 kilogramos; vinos comunes, 273 arrobas; idem finos, 35 libras; judías secas, 209 kilogramos; patatas, 10.000 kilogramos; especias, 200; naranjas, 200 unidades.

Mateadero municipal Relación de reses sacrificadas en este Mateadero, en el día de ayer, por los siguientes tableros:

Don Mariano Anselmo, una vaca que dió un peso de 128 kilogramos; don Fernando Alfonso, un buey, 286; don Pedro Anselmo, un buey, 221; don Pedro Cortés, seis cabras, 49; don Pedro Anselmo, un borro, 6.

En el Mateadero de cerdos se sacrificaron además once reses de varios particulares que, en total, pesaron 984 kilogramos.

LECHE de cabra y vaca, pura, procedente de ganado de campo, se vende en el corralón de Montero, calle Larga, número 52, a precios económicos, de siete a nueve de la mañana.

Se sirve a domicilio a quien lo solicite.

Boletín de suscripción

Don habitante en calle número de suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por (1) de 19 de El suscriptor,

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con cuarto de céntimo.

(1) Meses, trimestres o años.

JUZGADO MUNICIPAL

Movimiento de población habido en la capital durante el día 3.

Fallecidos.—José López Gómez, de un mes y medio, atrepsia. Inclusa provincial.

Mafias Gómez Ledesma, de setenta y dos años, gangrena senil. Costanilla, número 7.

Antonio Martínez Osorio, de sesenta y siete años, broncopneumonia. Doblados, 29.

Vicente Blanco Expósito, de sesenta años, mielitis crónica. Arco-Aguilero, 59. Nacidos.—Manuel Guerrero Sánchez, San Agustín, 16 y 18.

Maria Gómez Vicente, Salmerón, 105. Antonio Serrano Bulnes, Salmerón, número 65.

Manuel Hernández Martínez, Morales, número 64. Jesús Casado Rivero, Bravo Murillo, número 58.

Matrimonios.—Benito Fernández Rodríguez con Juana Duque Bravo. José Flores Borrachera con Joaquina Torvisco Lobo.

Precios de suscripción

Badajoz, al mes 1'50 Fuera de la capital, trimestre, 5'00

AUTOMOVILES "BERLIET", PRIMERA MARGA EUROPEA

LOS NUEVOS GRANDES TORPEDOS, CINCO ASIENTOS, RUEDAS METALICAS BLINDADAS, ARRANQUE Y EQUIPO ELECTRICO, LLEGARAN EN BREVE

14.750 PESETAS SOBRE VAGON MERIDA

AGENCIA EXCLUSIVA

MIGUEL ARETIO ROMERO MERIDA

MOTOCICLETAS «INDIAN» :: :: AUTOMOVILES «MITCHELL» Y «STUTZ» :: ENTREGA INMEDIATA

Automóviles «FORD». Subagencia exclusiva para Mérida, Don Benito, Villanueva, Castuera y sus paridos. Precio del coche completo, 6.000 pesetas.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

FÁBRICA ELECTRO-HARNERA-PANIFICADORA DE ESTEBAN, MARTÍN Y FERNANDEZ BARCARROTA (BADAJOZ)

SUCURSALES-DESPACHOS EN HIGUERA DE VARGAS, ALCONCHEL Y OTROS PUEBLOS LÍMITROFES

ANTIANTARRAL GARCIA SUAREZ

MARAVILLOSO MEDICAMENTO ANTISÉPTICO ENERGICO DE LAS VIAS RESPIRATORIAS RECONSTITUYENTE EFICAZ

PREVIENE CONTRA LA GRIPE, PULMONÍAS Y TUBERCULOSIS CURA PRONTO Y RADICALMENTE CATARROS-TOS VENTA: Farmacias y Droguerías.—MADRID, calle Recoletos, 2

Motores a Gas pobre y Maquinaria eléctrica

Tengo de varias potencias siempre disponibles a la venta, para poder ser instalados rápidamente. No admito intermediarios. Razón: JUAN MUSSONS, TRAFALGAR, 23. BARCELONA.

DIAZ Y REINARES

ALMACÉN DE TEJIDOS CALLE DE SAN JUAN, 38 Y BRAVO MURILLO, 2 Y 4

FABRICA DE IMPERMEABLES

CALLE DE MADRE DE DIOS, 6 Y 8 EXPORTACION A PROVINCIAS

BADAJOZ

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

ANTONIO GUTIERREZ

ESPECIALIDAD EN NORIAS PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

MUGICA, ARELLANO Y C.ª

MAQUINARIA AGRICOLA SUCURSALES EN EXTREMADURA

BADAJOZ: SAN JUAN, 22 CÁCERES: SAN PEDRO, 10

Automóviles ingleses SUNBEAM

16 H. P. 4 CILINDROS.—24 H. P. 6 CILINDROS Representación para Extremadura: Apartado número 2, ZAFRA

Con el 202 se cura la blanorrea o purgación, por largo

tiempo, no irrita, ni produce estreñimientos. PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTOGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y más barata de su clase